
 
 

Izjava Združenja slovenskih katoliških zdravnikov 

ob referendumu o Zakonu o pomoči pri prostovoljnem končanju življenja 

 

Združenje slovenskih katoliških zdravnikov z največjo zaskrbljenostjo spremlja prizadevanja za 
uzakonitev pomoči pri samomoru in evtanazije v Republiki Sloveniji. 

Katoliški domovi za starejše in druge katoliške zdravstvene ustanove v Sloveniji skrbijo za več 
kot 1.200 ostarelih in hudo bolnih oskrbovancev. Njihovo delo temelji na krščanski etiki, ki 
življenje od spočetja do naravne smrti šteje za nedotakljivo in sveto. Življenje varujejo z visoko 
strokovno zdravstveno nego, kakovostno paliativno oskrbo, psihološko in duhovno podporo 
ter pristno človečnostjo. 

Predlagana zakonodaja ne zagotavlja ugovora vesti na ravni ustanov. Iz izkušenj držav, kjer 
je evtanazija že uzakonjena (Belgija, Nizozemska, Kanada …), vemo, da se pojavljajo pritiski na 
ranljive osebe, prihaja do zlorab, ki jih je težko odkriti in kaznovati in da se meja dovoljenega 
postopoma širi na vedno širše skupine (duševno bolni, mladoletni, dementni …). 

Še posebej nedopustno je, da bi katoliške ustanove bile prisiljene: 

● zagotavljati svoje prostore, opremo in osebje za izvajanje samomora ali evtanazije, 
● sodelovati pri dejanjih, ki so v neposrednem nasprotju z vero in poslanstvom ustanov, 
● kršiti temeljno krščansko prepričanje, da nikoli in pod nobenim pogojem ne smemo 

namenoma končati nedolžnega človeškega življenja. 

Pomoč pri samomoru in evtanazija nista in ne moreta biti del poslanstva katoliških 
zdravstvenih in socialno-varstvenih ustanov. To jasno zagotavljajo svojim oskrbovancem, 
njihovim svojcem in celotni slovenski javnosti. 

Željam po končanju življenja že danes učinkovito odgovarjajo s krepitvijo paliativne oskrbe in 
spremljanjem v zadnjih trenutkih. Spremljajo ljudi v smrtni uri – nikoli pa ne pomagajo pri 
samomoru. 

Zato pozivajo vse volivke in volivce, naj na referendumu zavrnejo uzakonitev pomoči pri 
samomoru in evtanazije. 

Združenje slovenskih katoliških zdravnikov, 15. november 2025 

 
Podpisniki izjave: 
Zavod župnije Ljubljana Trnovo - Karitas; Dom sv. Jožef; Dom sv. Rafaela; Dom sv. Terezije; 
Zavod Karitas za oskrbo, nego in socialo; Zavod svetega Cirila in Metoda Beltinci; Zavod 
usmiljenk - Dom sv. Katarine; Zavod sv. Martina. 


